
1 
 

  

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS VINTE E SETE DIAS DO MÊS DE MAIO DE DOIS MIL E 

VINTE E CINCO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 27 de maio de 2025, às 11h49. “Vereador “José Adilson Pereira dos 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Quero registrar a minha 

presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Pereirinha. 

Solicito ao Vereador César que faça a invocação a Deus e peço para que todos fiquem em pé, por 

favor. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Vamos orar o Pai Nosso. Pai Nosso que 

estais no céu, Santificado seja o Vosso Nome, venha a nós o Vosso Reino, seja feita a Vossa vontade 

assim na terra como no céu. O pão nosso de cada dia nos dai hoje, perdoai as nossas ofensas, assim 

como nós perdoamos a quem nos tem ofendido. E não nos deixeis cair em tentação, mas livrai-nos do 

mal. Amém! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a invocação a Deus, eu coloco em votação a Ata 

da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 20 de maio de 2025. “Vereador “José Adilson Pereira 

dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

do Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Meu voto é favorável. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Pereirinha. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Encerrada a votação: com 12 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Ata da 

Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 20 de maio de 2025. Passaremos agora à leitura das 

Correspondências recebidas e Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura, por favor. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Projeto de 

Decreto Legislativo, autoria: Vereador Joel Cardoso: Assunto: “Confere o Título ‘Benemérito’ ao Sr. 

Ismael Martins”; Projeto de Lei n. 341, autoria: Vereador Tavares: Assunto: “Dispõe sobre a isenção 

de IPTU e taxa de coleta de lixo para pessoas com TEA (Transtorno do Espectro Autista) e dá outras 

providências”; Projeto de Lei n. 342, autoria: Vereador Professor Edinho: Assunto: “Dispõe sobre a 

criação da Capelania Escolar no Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 

343, autoria: Vereador César Bianchi: Assunto: “Dispõe sobre a criação do Programa ‘Água para 

todos’, que visa a instalação e manutenção de bicas de água potável, bebedouros e congêneres em 

áreas públicas urbanas e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 344, autoria: Vereador Sebastião 

Correa: Assunto: “Altera dispositivos da Lei 7.306/2024, que autoriza as escolas do Município de 

Sumaré a instituírem ‘Semana de Conscientização’ para incentivarem ações destinadas à limpeza, 

manutenção e conservação do ambiente escolar por alunos, respeitada a capacidade física do 

discente”; Protocolo Administrativo n. 318/2025, requerente: Vereador Valdir de Oliveira: Assunto: 

“Comunicando a ausência da Sessão Ordinária do dia 27/5/2025 por motivo de saúde”. Feita a 

leitura, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Passaremos agora à leitura das Indicações 

apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura, por favor. “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: Indicação de autoria do Vereador Rai do Paraíso - de n. 6949 a 

6957: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Professor Edinho - n. 6958 a 6968: Diversos; 

Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo - n. 6969 a 6985: Diversos; Indicação de autoria do 

Vereador Pereirinha - n. 6986 a 6994: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Tavares - n. 6995 

e 6996: Instalação de braço de luz, diversos; Indicação de autoria do Vereador Ney do Gás - n. 6997 

e 6998: Manutenção de calçada, diversos; Indicação de autoria do Vereador César Bianchi - n. 6999 

a 7001: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Welington da Farmácia - n. 7002 a 7004: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador Tavares - n. 7005 e 7006: Diversos; Indicação de autoria 

do Vereador Dudu Lima - 7007 a 7010: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho 
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- n. 7011 a 7059: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Allan Sangalli - n. 7060 a 7063: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo - n. 7064 a 7072: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Rodrigo Digão - n. 7073 a 7086: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rai 

do Paraíso - n. 7087 a 7101: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Tião Correa - n. 7102 a 

7104: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Fabinho - n. 7105 a 7107: Remoção de entulho, 

pintura de solo, diversos; Indicação de autoria do Vereador Rodrigo Digão - n. 7108 a 7111: 

Remoção de galhos e retirada de entulho... limpeza e retirada de entulhos; Indicação de autoria do 

Vereador Tião Correa - n. 7112 a 7114: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Wellington 

Souza - n. 7115 a 7125: Redutor de velocidade, roçagem, diversos; Indicação de autoria do Vereador 

Lucas Agostinho - n. 7126 a 7147: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Dudu Lima - n. 7148 

a 7153: Recapeamento asfáltico, reparo em sarjeta, diversos; Indicação de autoria do Vereador Allan 

Sangalli - n. 7154 e 7155: Poda de árvore e remoção de galhos; Indicação de autoria do Vereador 

Alan Leal - n. 7156 a 7158: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Fabinho - n. 7159 e 7160: 

Reparo no pavimento asfáltico; Indicação de autoria do Vereador César Bianchi - n. 7161: Poda de 

árvore; Indicação de autoria do Vereador Professor Edinho - n. 7162: Limpeza e remoção de entulho; 

Indicação de autoria do Vereador Rai do Paraíso - n. 7163: Limpeza geral e roçagem de praça de 

lazer; Indicação de autoria do Vereador João Maioral - n. 7164 a 7198: Limpeza e manutenção, 

diversos. Feita a leitura das Indicações, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Terminada a 

leitura das Indicações, passaremos à leitura, discussão e votação dos Requerimentos apresentados 

pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura-- “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Rai do Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Pelo Art. 199, eu quero pedir a dispensa da leitura 

da matéria no Art. 3º - ô, cortou -, inciso III. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O Pedido da V. Exa. é 

regimental, eu coloco em votação, pelo Plenário, a não leitura do Requerimento de n. 50/2025. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

O senhor poderia pedir pelo menos a Ementa do Projeto, para que... do Requerimento, se possível? 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: 1º Secretário, por favor, faça a leitura apenas da Ementa do 

Requerimento. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Requerimento n. 50/2025, autoria: 

Rudinei Lobo: “Dispõe sobre a execução do Projeto de Lei 41/2001, já aprovado, que trata da criação 

e implantação da Clínica Escola do Autista”. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. 

Presidente, questão de ordem novamente? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Eu inseri a presença aqui, não estou 

verificando no painel, gostaria só que o senhor pudesse deixar minha presença registrada, uma vez 

que [Ininteligível]. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado a presença da V. 

Exa. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Obrigado, tá? [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão 

de ordem do Vereador Wellington-- “Vereador “Wellington de Souza”: Gostaria de registrar 

presença também. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --Souza. Registrado a presença da V. Exa. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Muito obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Os contrários à leitura se levantem, e os favoráveis à leitura permaneçam sentados. Rejeitada a 

leitura do Requerimento. 4 votos favoráveis à leitura, todos os outros votos contrários à leitura, 

rejeitado. O Requerimento está em discussão. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rai do Paraíso. 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Pelo Art. 249, inciso III, eu peço o encerramento da discussão. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: O pedido da V. Exa. é regimental, eu coloco em votação a não 
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discussão-- “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: --do Requerimento. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Como líder de bloco, eu gostaria de orientar os Vereadores do 

meu bloco que votassem favorável ao Requerimento, tendo em vista que fala sobre autista e a nossa 

Cidade está precisando muito. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador, é apenas... agora, 

nesse momento, ainda não é a votação ainda do Requerimento, tá? É a discussão, tá bom? Eu coloco 

em votação a não discussão do Requerimento, a pedido do Vereador Rai do Paraíso: os favoráveis a 

não discussão permaneçam como estão, os contrários, que querem discutir, se manifestem. 3 votos 

favoráveis à discussão, todos os outros votos contrários à discussão. Rejeitado, então, a discussão do 

Requerimento. Agora eu coloco em votação o Requerimento. “Vereador “José Adilson Pereira dos 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Meu voto é ao contrário. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto contrário do Vereador Pereirinha. Encerrada a votação. 

“Vereador “José Tavares de Siqueira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador... “Vereador “José 

Tavares de Siqueira”: Tavares. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Tavares. “Vereador “José Tavares 

de Siqueira”: Meu voto é contrário. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto contrário do 

Vereador Tavares. 14 votos contrários, 3 votos favoráveis ao Requerimento, rejeitado o 

Requerimento. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo 

dos Santos”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Devido a um tema bem delicado que foi colocado e não aprovado o 

Requerimento, eu quero deixar aberta a Comissão de Educação ao Vereador Rudinei Lobo, para que 

a gente possa requerer também pela Comissão. Vereador, pode contar conosco, viu? “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de n. 51/2025, de autoria 

do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Com base no Art. 249, inciso III, eu peço a não leitura do 

Requerimento. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Só para... Vereador Alan, você falou o Art. 249. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Não, é o... Presidente, eu vou corrigir. Retificando: 199, 

parágrafo 3º. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O pedido da V. Exa. é regimental. Pelo Art. - com 

correção - 199, a pedido Vereador Alan Leal, inciso III, é regimental. Eu coloco em votação a não 

leitura do Requerimento: os contrários a não leitura permaneçam como estão, os favoráveis à leitura 

se levantem. 3 votos favoráveis à leitura, todos os outros votos contrários, rejeitado a leitura do 

Requerimento. O Requerimento está em discussão. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan Leal. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Com base no Art. 249, inciso III, eu peço o encerramento da 

discussão. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação a não discussão do Requerimento-- 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, questão de ordem. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Se puder, por gentileza, pedir para que leia a Ementa, para que o público que nos assiste, o público 

presente, que possa ter ciência. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço ao 1º Secretário que faça a 

leitura apenas da Ementa do Requerimento. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 
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Requerimento n. 51/2025, autoria: Vereador Rudinei Lobo: “Dispõe sobre a implementação do 

Projeto de Lei de 238/2021, já aprovado, que se trata da Creche do Idoso”. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Os favoráveis à discussão se levantem, os contrários permaneçam como estão. 3 votos 

favoráveis à discussão, todos os outros votos contrários, rejeitada a discussão. Eu coloco em votação 

o Requerimento n. 51/2025. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador 

“José Adilson Pereira dos Santos”: Meu voto é contrário. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto contrário, Vereador Pereirinha. Encerrada a votação. “Vereador “João Maioral”: 

Questão de(*) ordem(*), Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Eu não consegui terminar a votação aqui, o 

meu voto é contrário, tá? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado em Ata o voto da V. Exa., 

Vereador João. 14 votos contrários, 3 votos favoráveis-- [Falas sobrepostas] “Vereador “José 

Tavares de Siqueira”:(*) Questão de ordem aí, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --

rejeitado o Requerimento. “Vereador “José Tavares de Siqueira”:(*) Questão de ordem aí, o(*) 

senhor(*) já foi. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Já foi computado, Vereador, deixa para próxima. 

“Vereador “José Tavares de Siqueira”:(*) Obrigado, valeu! “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”:Terminada a leitura dos Requerimentos, passaremos à leitura, discussão e votação das 

Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de 

n. 81/2025, de autoria do Vereador Tavares. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com imensa honra e grande satisfação que apresento a 

esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação ao Sr. Ricardo de Oliveira, em 

reconhecimento à sua notável trajetória e destaque como idealizador do Encontro de Carros 

Rebaixados e Antigos da Região Matão, um evento que nasceu do desejo de unir a paixão por 

automóveis à solidariedade. Ricardo de Oliveira, 38 anos, é morador do Jardim Paraíso II, em 

Sumaré, onde reside desde 1986. Casado e pai de dois filhos, atua profissionalmente como balconista 

de autopeças e, nas horas vagas, dedica-se à fotografia amadora, uma paixão que transformou na 

página DRMfotos, por meio da qual compartilha registros da Cidade, de automóveis e da 

comunidade local. Além disso, é idealizador e organizador do Encontro de Carros Rebaixados e 

Antigos da Região Matão. Na primeira edição, realizada em janeiro de 2025, o evento reuniu mais de 

400 veículos e arrecadou mais de 200 quilos de alimentos, doados à Sociedade São Vicente de Paula 

(os Vicentinos). Na segunda edição, em maio do mesmo ano, cerca de 300 veículos participaram e 

160 quilos de alimentos foram arrecadados e destinados à Igreja Mãos Que Levam Esperança. Dessa 

forma, esta Casa de Leis expressa, por meio desta Moção de Congratulação, seu profundo 

reconhecimento e apoio ao Sr. Ricardo de Oliveira, cuja iniciativa e dedicação têm promovido não 

apenas o entretenimento, mas também a solidariedade e o fortalecimento dos laços comunitários, 

com a certeza de que seu trabalho faz a diferença na vida das pessoas”. Sala das Sessões, 27 de maio 

de 2025. Vereador José Tavares. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. 

“Vereador “José Tavares de Siqueira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Gostaria 

aqui de também parabenizar o amigo Vinícius, que também faz parte desta equipe, né, do Encontro 

de Carros Antigos e Rebaixados, aonde já houve a segunda edição no nosso Bairro do Matão. 

Vinícius é morador ali do nosso Bairro do Matão, mais propriamente ainda no Jardim Morumbi, e o 

Ricardo ali na região do Jardim Paraíso II. E, então, é satisfação, alegria. Foi um evento de grande 

relevância, aonde também esteve presente o Projeto Caravana da Alegria, aonde pôde trazer sorriso 

nas nossas crianças, onde os pais puderam participar. E participando deste evento também, que foi 

muito bacana, esteve ali na caixa d'água, local ali da Avenida Minasa. Eu só quero aqui agradecer 



5 
 

  

aqui o amigo Ricardo, o amigo Vinícius, que têm junto, nesta parceria, trazido esse evento, aonde é 

mais cultura para os nossos amigos e amigas moradores da região do Matão. E que a gente possa 

também estender a outras regiões de nossa Cidade. Meu muito obrigado e que Deus abençoe a todos. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização 

para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, Vereador. “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Eu quero parabenizar o Vereador Tavares por essa Moção. E aproveito para cumprimentar 

também aqui, que também é morador do Matão, o suplente do PRD, a nossa grande liderança. 

Isaac(F)… - eu ia pedir para ele levantar, ele levantou. Não, é que ele levantou, aí eu ia pedir para ele 

levantar. E o Júnior também. Ô Júnior, levanta aí. O pessoal que é do Matão e conhece o trabalho 

que o Isaac(F) faz. Eu gostaria de parabenizar também as entregas que você tem feito de marmita, é 

muito importante isso, e a população do Matão realmente está de parabéns. Parabéns, Tavares, 

continue valorizando a base de onde vocês vieram. “Vereador “José Tavares de Siqueira”: 

Obrigado. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Conte com o meu voto. “Vereador “José Tavares 

de Siqueira”: Obrigado, Vereador. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: 

Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, Vereador. “Vereador 

“Wellington de Souza”: Parabéns, Vereador Tavares, pela ação. Parabéns ao Ricardo, ao 

companheiro Vinícius ali. A gente sabe que a nossa Cidade é carente de cultura, vi nas redes sociais 

que movimentou ali o domingo no Bairro do Matão. Defendo essas atividades em todas as regiões 

também, como o senhor falou. E dar uma sugestão também, que o senhor possa colocar no calendário 

do Município o Projeto de Lei, para que aconteça todo ano o Projeto dos meninos. E conte com o 

meu voto. Parabéns! “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Obrigado, Vereador! E obrigado aí 

pela indicação aí, que a gente possa, no próximo, a gente fazer constar no calendário. E conto com 

apoio de todos. Muito obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem. Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Primeiramente, parabéns ao Vereador pela Moção, né? Muito 

importante esse evento que aconteceu no Matão. E, às vezes, vai acontecer outras vezes, mas a gente 

vê que foi muito importante, muita gente compareceu lá, e deve levar para as outras regiões de 

Sumaré, né? Meu muito obrigado aí ao pessoal que sempre vem trazendo esse tipo de evento, né? 

“Vereador “José Tavares de Siqueira”: Isso. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Porque é 

importante para a nossa população. Obrigado. Parabéns! “Vereador “José Tavares de Siqueira”: 

Obrigado. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: E conte com o meu voto. “Vereador “José 

Tavares de Siqueira”: Obrigado, Vereador. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em 

discussão. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador César. “Vereador “César Augusto de 

Carvalho Bianchi”: Parabenizar aqui o Vereador Tavares pela Moção. Parabenizar o Ricardo 

também pela iniciativa. Que continue dando andamento nesses encontros aí, que é muito bom, 

movimenta o nosso bairro. Parabéns, Vereador! Tem meu voto viu? “Vereador “José Tavares de 

Siqueira”: Obrigado. Obrigado, Vereador. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. 

Não havendo oradores, em votação. Enquanto a votação, parabenizar o Vereador pela iniciativa, 

Vereador Tavares, desta Moção e dizer que não estive no local, mas passei, e foi um evento grande, 
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bonito, um evento importante para a nossa região. Importante também que seja feito em todas as 

regiões de Sumaré. Parabenizar o Ricardo, o Vinícius, pelo evento. E que Deus abençoe a vida de 

todos vocês. “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Obrigado, Vereador(*). “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Vereador Geraldo Medeiros, eu não poderia deixar de perguntar, porque às vezes o 

senhor votou errado. Se o senhor quiser fazer a correção. Não sei se o senhor votou certo ou se o 

senhor votou errado, mas... “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. Eu votei favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não, mas aqui está constando que o 

senhor votou contrário. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Não, pelo amor de Deus, foi... 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Então faça a correção, Vereador, só para... “Vereador “Geraldo 

Medeiros da Silva”: Então eu vou fazer a correção, o meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Não, faça a correção aí para não transparecer no painel que o senhor votou contrário, né, 

Vereador, senão... “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Eu votei favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Ô Rai, empresta o óculos para o Vereador, por favor. Sem maldade, viu, Vereador? 

Eu só quis porque... para não ficar uma deselegância para V. Exa. “Vereador “Geraldo Medeiros 

da Silva”: Ô Presidente, às vezes isso aqui dá um probleminha, entendeu? É a máquina. É, 

probleminha sempre dá, às vezes precisa corrigir alguma coisa. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não, 

mas é importante. É importante. Encerrada a votação: com 18 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado a Moção. “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador “José 

Tavares de Siqueira”: Gostaria que o senhor pudesse pedir aqui a presença do Ricardo e do 

Vinícius no Plenário para que a gente possa entregar a Moção. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Ricardo e Vinícius, adentrem o Plenário para que possam receber uma pequena homenagem e tirar 

uma fotinho aqui com os Vereadores. [Aplausos] “Vereador “José Tavares de Siqueira”: 

Obrigado, obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da 

Moção de n. 83/2025, de autoria do Vereador César. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a 

esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação para o time Unidos do Copo F.C. O 

Unidos do Copo surgiu em 2017 por um grupo de amigos que buscava participar(sic) de esporte que 

gostavam e, ao mesmo tempo, se reunir aos finais de semana para curtir uma resenha e fazer um bom 

churrasco com a família e amigos. O nome do time foi criado nessas reuniões do grupo (Unidos do 

Copo F.C.). Com o passar do tempo, o Unidos do Copo começou a disputar amistosos e depois 

passou a participar dos campeonatos. Em 2022 foi dado o primeiro passo para a grande evolução do 

time, a participação na Copa Matão. A equipe ainda era imatura para uma competição desse nível, 

conseguindo apenas um empate em toda a competição. No ano seguinte, em 2023, participaram 

novamente com um grupo bem mais reforçado, o que rendeu o 4° lugar na competição. Naquela 

edição foi alcançada uma grande visibilidade pela ótima campanha realizada, o que contribuiu para 

reforçar ainda mais o time para o grande ano que estava por vir. No ano de 2024 participaram da 

Copa Paraíso, mas, por questões conflitantes, acabaram priorizando a Copa Matão. Logo nas 

primeiras rodadas sofreram duas duras derrotas, o que fez o time sentar para conversar e alinhar 

melhor o seu jogo. De cabeça erguida, disputaram os jogos seguinte com empenho e, derrotando 

grandes equipes, o Unidos do Copo F.C. foi naquele ano de 2024 o Campeão da Copa Matão. Agora 

em 2025, o Unidos do Copo participou da Copa Amizade, levando o mesmo grupo do ano passado 

com alguns reforços, e fizeram uma campanha sensacional, melhor defesa, melhor ataque, artilharia, 

e sagrando-se campeão invicto da Copa Amizade 2025. Esse é o Unidos do Copo F.C., um time de 

grandes amigos que honra o manto dentro e fora de campo. Portanto, requeiro, na forma regimental e 

após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação”. Sala das 
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Sessões, 23 de abril de 2025. Vereador César Bianchi. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Está em 

discussão a Moção. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador 

“César Augusto de Carvalho Bianchi”: Essa Moção de Congratulação para a equipe, para a torcida 

do Unidos do Copo, pela expressiva conquista do título da Copa Matão de 2024 e a conquista da 

Copa Amizade agora, recente, 2025. Time fundado em 2017 aí, em tão pouco tempo já vem 

colecionando títulos e representando nossa Cidade aí nos campeonatos que vem disputando. Eu peço 

o voto dos Nobres Pares aí para que possam aprovar a Moção. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Continua em discussão a Moção. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião 

Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Parabéns ao Vereador 

César pela Moção, e toda a equipe. E pode contar com o meu voto favorável. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Continua em discussão a Moção. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Sim, Vereador. “Vereador “Wellington de Souza”: Parabéns, Vereador Cezão, pela Moção, pelo 

time que o senhor sempre ajudou, a família Unidos do Copo. Conheço o pessoal do bairro, conheço 

lá o Sr. Gama, que tem a sede deles. Incrível o trabalhado deles, é uma família mesmo. Perdendo ou 

ganhando, estão sempre junto. E parabenizar o senhor, que sempre esteve apoiando esse time. E que 

a gente possa valorizar mais e mais o futebol aqui na nossa Cidade. Conte com o meu voto. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão a Moção. “2º Vice-Presidente “Welington 

Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Welington Domingos Pereira. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos 

Pereira”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, Vereador. “2º 

Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Eu quero aqui também parabenizar o Cezão por 

essa Moção, é importante valorizar as pessoas. Aproveitando também o ensejo, quero aqui também 

apresentar, está aí presente junto conosco o Manuel(*) Agostinho, está a Fernanda Pucci(F), está o 

Geandre(F) Fidelis(F), é da região do Maria Antônia, fazendo a presença aqui junto conosco, junto 

com a Fátima, minha assessora, veio prestigiar a Câmara Municipal, tá bem? É isso. E meu voto é 

favorável, viu, ô Cezão? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão a Moção. Não 

havendo oradores, em votação. Enquanto a votação, eu gostaria de parabenizá-lo, Vereador César, 

pela Moção, uma Moção importante, né? E também parabenizar aí o time, todo o time e toda a 

torcida do União(sic) do Copo. Time este que vem fazendo um bom trabalho, um bom futebol, 

unidos, todos unidos, tanto os jogadores como a torcida. Parabéns a todos vocês, Deus abençoe! E 

que conquiste mais campeonatos daqui para frente. Deus abençoe! “Vereador “Geraldo Medeiros 

da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Votei favorável, vê o que é que parece aí. [Risos] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Ô Vereador, agora o senhor votou certo, aquela hora eu acho que... não 

sei, não, hein. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Problema da maquininha, votei certo 

também a outra vez. Problema da maquininha aqui. “Vereador “César Augusto de Carvalho 

Bianchi”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador César. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Após a votação, peço 

autorização para que eles possam adentrar o Plenário para receber a Moção. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Sim, Vereador, só computando aqui, a gente já... Allan Sangalli, vai votar? Wellington 

Souza, vai votar? “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza. “Vereador 
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“Wellington de Souza”: Acho que a minha máquina também está com problema, mas o meu voto é 

favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: com 18 votos favoráveis, nenhum 

voto contrário, aprovada a Moção. Peço para que todos os componentes do time que estejam 

presentes, a torcida, adentre o Plenário para que possa receber uma homenagem. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura da Moção de n. 84/2025, de autoria do Vereador Professor Edinho. “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é 

com grande honra e satisfação que apresento a esta Egrégia Casa de Leis, nos termos regimentais, a 

presente Moção de Congratulação ao Pastor Tércio Carolino Cândido, pelos relevantes serviços 

prestados à comunidade Sumareense, em especial pela sua atuação como capelão do Hospital 

Estadual de Sumaré e por seu trabalho voluntário junto ao Lar Batista de Sumaré. Natural de 

Astorga, no Estado do Paraná, o Pastor Tércio é formado em Teologia pelo Seminário Presbiteriano 

do Sul, em Campinas, São Paulo, e desde 1988 dedica-se integralmente ao ministério pastoral. 

Atualmente, lidera a Segunda Igreja Presbiteriana de Sumaré e possui uma trajetória marcada pelo 

engajamento voluntário em hospitais, instituições de acolhimento e estabelecimentos prisionais, 

sempre pautado pelo amparo espiritual e humano aos mais necessitados. Desde 2015, como capelão 

hospitalar do Hospital Estadual de Sumaré, o Pastor Tércio tem prestado apoio emocional e espiritual 

a pacientes, familiares e profissionais da Saúde, especialmente nos momentos mais sensíveis de dor e 

vulnerabilidade. Em 2024, passou também a integrar a equipe de voluntários do Lar Batista de 

Sumaré, ampliando sua missão de cuidado, solidariedade e fé. Sua jornada de 37 anos de ministério 

pastoral é um testemunho de compromisso com o próximo, dedicação ao bem comum e vivência dos 

valores cristãos de amor, esperança e compaixão. Diante do exposto, requeiro, na forma regimental, 

aprovada(sic) a Moção de Congratulação, a ser encaminhada ao Pastor Tércio Carolino Cândido, 

como forma de expressar o reconhecimento desta Casa Legislativa pela sua inestimável contribuição 

ao Município de Sumaré e por seu exemplo de serviço, acolhimento e direção espiritual a tantos 

cidadãos”. Sala das Sessões, 27 de maio de 2025. Vereador Professor Edinho. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção. “2º Secretário 

“Edivaldo Teodoro”: Eu peço licença para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, 

Vereador. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Para mim é motivo de bastante alegria trazer aqui, 

nesta Sessão deste dia, o nosso querido Pastor Tércio, para receber esta homenagem, esta Moção de 

Congratulação pelo seu relevante trabalho junto ali ao Hospital Estadual de Sumaré como capelão, e 

também no Lar Batista da nossa Cidade. O Pastor Tércio, ele é uma pessoa muito querida por todos, 

e o seu testemunho, que eu fiquei sabendo nessa semana, foi que a mãe dele, antes de falecer, ela 

contou para ele que ele era acometido de uma doença grave, e a mãe dele fez um voto a Deus, 

oferecendo a vida dele a Deus como um pastor, se Deus o curasse. E assim Deus o fez, ouviu a 

oração da serva do Senhor, e hoje ele é um pastor, através do voto da mãe. Então, que Deus continue 

abençoando, Pastor Tércio, o seu lindo trabalho, e que você continue sendo esse canal de benção na 

vida de muitos sumareenses e de todos que te conhecem e acompanham o seu trabalho. Deus te 

abençoe! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão a Moção. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Permissão para falar do local? “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Sim, Vereador. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Quero 

primeiro parabenizar você, Vereador Professor Edinho, por ter trazido essa Moção aqui, parabenizar 

o pastor. Sempre muito importante as pessoas que ajudam a gente com o terceiro setor, com 

trabalhos voluntários, é de extrema importância. O senhor também tem um serviço relevante aqui, 

trazer sempre essas lições, assim como o senhor também fez questão de homenagear os garis com 
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esse trabalho que o senhor vem fazendo. Que seja sempre trabalho para que a Cidade possa crescer, 

trabalho não só, às vezes, de buscar isso, como um trabalho pelo prol do crescimento da Cidade. 

Parabéns, Vereador! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão a Moção. Não havendo 

oradores, em votação. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Welington Domingos 

Pereira. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Peço permissão para falar do local. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, Vereador. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos 

Pereira”: Ainda em tempo, quero aqui registrar a presença do Vereador Cícero - não, me perdoe, 

Ceará -, Ceará está ali no fundo. Ceará, levanta aí para o povo. Foi Vereador dessa Casa há muitos 

anos, esteve aqui presente junto conosco. Eu acho que alguns ainda lembram dele, né, Geraldo, 

outros Vereadores mais antigos. [Risos]. Seja bem-vindo, viu? Só para lembrar ainda, Presidente, 

que ele foi Presidente dessa Casa aqui. Presidente da Casa, da Câmara Municipal. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Enquanto há votação, gostaria de parabenizar aqui o nosso amigo Vereador Professor 

Edinho pela Moção, e também-- “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Obrigado. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: --o Pastor Tércio. Encerrada a votação. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão 

de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com 18 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, aprovada a Moção. Questão de ordem do autor da Moção. “2º Secretário “Edivaldo 

Teodoro”: Eu peço para que o senhor possa chamar o homenageado para a gente fazer uma foto e 

entregar a homenagem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço que o Pastor Tércio adentre o Plenário 

para receber a homenagem. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 85/2025, de 

autoria dos Vereadores Geraldo Medeiros e Wellington Souza. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: 

Moção de Congratulação de n. 85/2025: Comemoração aos 40 anos de existência do Assentamento 

II, Sumaré, São Paulo. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. A Câmara Municipal 

de Sumaré, por iniciativa do Vereador Geraldo Medeiros e o apoio imediato do Vereador Wellington 

Souza, apresenta a presente Moção de Congratulação ao Assentamento II, em reconhecimento e 

comemoração pelos seus 40 anos de existência, contribuindo para o desenvolvimento social, cultural 

e comunitário do Município de Sumaré. Fundado em 1985, o Assentamento II representa a luta e a 

resistência de trabalhadores e trabalhadoras por dignidade, moradia e justiça social. Ao longo de 

quatro décadas, a comunidade se organizou, cresceu, superou inúmeros desafios e se tornou símbolo 

de perseverança, união e solidariedade. Hoje celebramos não apenas uma data, mas a história de 

famílias que ajudaram a construir esse espaço, que transformaram sonhos em realidade e que 

continuam escrevendo, com trabalho e esperança, o futuro dessa localidade. Diante do exposto, esta 

Casa de Leis manifesta o seu reconhecimento e respeito a todos os moradores do Assentamento II, 

parabenizando-os pelos 40 anos de história, lutas e conquistas. Desta forma, após ouvido o Plenário e 

aprovada esta Moção de Congratulação, que esta Moção seja encaminhada à Associação de 

Moradores do Assentamento II e amplamente divulgada entre os munícipes, como forma de 

valorização dessa importante trajetória”. Sala das Sessões, 27 de maio de 2025. Vereadores Geraldo 

Medeiros e Wellington Souza. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. 

“Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Dudu Lima. “Vereador “Eduardo Aparecido 

Nascimento de Lima”: Peço permissão para falar do local, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Só aqui 

parabenizar os autores da Moção. Estive lá na atividade, nos 40 anos do Assentamento II. 

Parabenizar todo o pessoal do assentamento, que foi muito bacana a festa, meu pai esteve lá também 

cantando um bingo lá junto com o Geraldão. Foi muito boa a festa. E parabenizar todo mundo 

morador do Assentamento II. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Questão de ordem, Sr. 
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Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Geraldo Medeiros, autor 

da Moção. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Isto. E essa Moção fica à disposição de toda a 

Casa para os Vereadores que queiram assiná-la, até porque 40 anos, eu acho que todo mundo sabe a 

luta daquele pessoal, e foi tido como um dos melhores assentamentos do país, foi um exemplo de 

produção da agricultura familiar. Então, essa Moção é mais do que merecida àquele pessoal, dos 40 

anos de existência, de luta e de produção alimentar ali. Então, fica aberta a toda a Casa, para os que 

queiram assinar essa Moção. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza, autor da Moção. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Claro, Vereador. “Vereador “Wellington de Souza”: Essa Moção, como o Vereador Geraldo 

Medeiros disse, é importante pela luta dos companheiros do assentamento. E foi uma linda festa, 

uma baita organização, agradeço todos que estiveram presentes. E a gente pede o voto favorável de 

todos os Vereadores. Muito obrigado, Sr. Presidente. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Quero parabenizar os Nobres Vereadores, 

né, o Geraldo e o Wellington pela Moção, que é merecedora àquela população que está lá, que 

sempre lutou pela terra, né? Eu estive em vários eventos lá e eu vi o quanto eles trabalham e o 

resultado de tudo aquilo lá. Parabéns! E pode contar com o meu voto, é favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. Pessoal, enquanto há a 

votação, eu acabei de receber aqui um comunicado da RMC, do Parlamento da RMC. “Vereador 

Presidente Hélio, bom dia. Como resultado da Moção apresentada por V. Exa., o Parlamento da 

RMC conseguiu agendar reunião com a diretoria da Secretaria Estadual de Saúde para falar sobre a 

gestão do Hospital Estadual. Será dia 9 de julho, às 14h, em São Paulo”. Então, eu queria dizer aqui a 

todos vocês que eu fiz uma Moção no Parlamento da RMC, como estou lá como 1º vice-Presidente 

da RMC, eu acho que deu o resultado de a gente marcar uma reunião para tentar, para a gente 

discutir, né, a não saída da Unicamp aqui do Hospital Estadual. [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Ques... “Sr. Presidente “Hélio Silva”: E se tiver algum Vereador 

que está na Comissão de Saúde e quiser me acompanhar no dia, eu deixo aí em aberto para os 

Vereadores que fazem parte da Comissão de Saúde. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: De antemão, eu quero 

parabenizar o senhor por ter a sensibilidade de levar essa Moção, porque realmente o hospital corre o 

risco de perder a gestão da Unicamp, né? Infelizmente a gente não conseguiu ter êxito em algumas 

ações, mas em breve eu também vou estar usando a Tribuna para fazer um convite para estender aos 

demais Vereadores, que a gente possa estar junto nessa luta. Porque é muito importante, e o hospital 

é uma referência não só para Sumaré como para toda a RMC, e o senhor levou esse grande problema 

aí que acontece aqui, que pode acontecer para a nossa região a frente. Parabéns pela sua iniciativa e 

conte com a gente como Comissão de Saúde também. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Obrigado, 

Vereador. [Falas sobrepostas]. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem-- “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Dia 9 de 

julho? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 9 de julho, às 14h, lá em São Paulo. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Não, é que está falando que é feriado da Revolução de 32. “Vereador não 

identificado”: Junho ou julho? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Mas foi com... “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: 9 de julho. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Julho. “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: É 9 de junho ou 9 de julho? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Julho! Retificando aqui, olha, 
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junho! Junho! “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Ah, Sr. Presidente, a sua maquininha 

também está com problema, né? [Risos] [Falas sobrepostas] “Vereador “Geraldo Medeiros da 

Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Risos]. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não, é que eu 

esqueci os óculos lá no gabinete. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Sim, claro. “Vereador “Wellington de Souza”: Parabenizar o senhor por levar essa questão a 

RMC. Como faço parte da Comissão de Saúde, no dia 9 estaremos lá, e eu tenho certeza que o 

Vereador Rodrigo Digão vai estar acompanhando também, porque é de suma importância para a 

nossa Cidade essa questão do estadual. Adiantando um pouco aqui a minha fala, ontem eu e o 

Vereador Digão visitamos algumas Câmaras aqui na região de Campinas e foi muito bom, muito 

positivo, todas as Câmaras preocupadas, sensibilizadas com essa questão da administração do 

Estadual de Sumaré, do hospital, do HES. Então, parabéns! E a gente segue lutando para que a 

Unicamp fique no Estadual. Muito obrigado, Sr. Presidente. “Vereador “Geraldo Medeiros da 

Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Geraldo Medeiros. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Peço autorização para falar 

do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Geraldo Medeiros da 

Silva”: Primeiro eu gostaria de parabenizar V. Exa. por ter essa preocupação desta Moção, e que, se 

Deus quiser, vai dar resultado. Porque nós sabemos, a Unicamp saindo da direção do hospital 

regional é um problema sério para a nossa comunidade. Porque o lucro do Poder Público é o bem 

estar do seu povo, e o lucro da iniciativa privada é financeiro. Portanto, esse hospital precisa 

permanecer sendo administrado pela Unicamp, que será bom para toda a comunidade de Sumaré e 

região. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Questão de ordem, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Dudu Lima. “Vereador “Eduardo 

Aparecido Nascimento de Lima”: Peço permissão para falar do local, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Sim, Vereador. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: 

Primeiramente, parabenizar o senhor, como Presidente desta Câmara, levar o tema junto à Câmara do 

Parlamento Metropolitano, junto aos demais presidentes de Câmara da nossa região. Porque(*) o 

Hospital Estadual, ele já é um hospital regional, né, é importante essa discussão para que seja feita a 

melhor coisa para a população. Não para um lado, nem para o outro, mas sim para a população. E é 

muito importante abrir essa discussão com o Governo do Estado, entender o que está acontecendo e 

tentar dar os nossos palpites, né, porque a gente escuta a população, a gente está aqui na ponta da 

lança, e é importante que o Governo do Estado possa nos escutar, porque a gente está falando pelo 

povo. Parabéns por levar a Moção, parabéns pela agenda. E eu, enquanto Presidente da Comissão de 

Saúde dessa Casa, quero estar presente com o senhor e com os demais membros para que a gente 

possa levar nossas ideias, nossas demandas, a demanda da população de Sumaré, e que possa, sim, 

ser efetiva e atendida. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Muito bem a sua fala, 

Vereador, porque, na realidade, nós, como Vereadores, nós estamos no dia a dia na rua, falando com 

a população, e a população traz para nós a dificuldade. E, na verdade, o Governo do Estado não está 

aqui para saber o que está acontecendo, o Governo do Estado, ele toma as atitudes conforme eles 

querem lá. Mas nós precisamos aqui lutar para que permaneça o Hospital Estadual e que permaneça 

como está, sendo tocado pela Unicamp, conforme está dando resultado e sempre deu. Então, a 

Moção eu mandei, graças a Deus, deu resultado. E, além da Comissão de Saúde da RMC, é 

importante que a Comissão de Saúde aqui da nossa Cidade nos acompanhe junto, para fazermos a 

discussão, o debate para o melhor para a nossa Cidade. Muito bem sua fala e de todos os Vereadores 

que antecederam o Vereador Dudu. Muito obrigado a todos. [Falas sobrepostas] “1º Vice-
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Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 

Ainda sobre o assunto, eu queria dar os parabéns para o senhor por essa referida Moção que senhor 

fez com Parlamento Metropolitano. Este é um momento que, independente de ideologia partidária, 

de posicionamento político, os Vereadores, a Casa tem que fazer um trabalho em conjunto para trazer 

o melhor para a nossa sociedade, para a nossa Cidade especificamente aqui, os Vereadores de 

Sumaré, para que possa ter um atendimento de excelência. Nossa preocupação é que a população 

continue tendo um tratamento de excelência. Entender o porquê que o estado está tendo um 

posicionamento desse, certo, qual que é a ideia do estado, e podermos dar a nossa opinião, colocar o 

que a população sente, né, o medo que os munícipes da Cidade têm de sair da mão da Unicamp, que 

é uma universidade aí muito reconhecida, principalmente na área da Saúde, que sempre fez um 

trabalho de excelência. Não é à toa que o Hospital Estadual (o HES) aqui de Sumaré tem vários 

elogios, até internacional, a títulos internacionais, de excelência no tratamento. Então, parabéns pelo 

trabalho que o senhor tem feito no Parlamento Metropolitano. E dar os parabéns também aos 

Vereadores que fazem parte da Comissão de Saúde e Educação do nosso Município, que vêm 

fazendo um trabalho aí incansável para poder entender o que é que está acontecendo e trazer uma 

solução mais eficiente, mais eficaz para a nossa Cidade. Obrigado, Presidente. “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Eu, como 

Presidente da(*) equipe da Comissão de Assuntos Metropolitanos, também vamos fazer parte da 

discussão, certo? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereadores, eu queria aqui também dizer para 

vocês que é um tema que eu levei lá na RMC, e cobrando como Ofício e também como 

Requerimento, é um tema que eu levei desde o mandato passado e reforcei agora neste mandato lá no 

Governo do Estado, é a regionalização do Cross. Regionalização do Cross, porque nós sofremos 

muito com o Cross aqui na nossa Cidade, e todas as 20 cidades da Região Metropolitana de 

Campinas sofrem com isso. Então, é um outro tema que eu levei que eu acredito que em breve 

também nós vamos ter uma reunião para fazer a discussão da regionalização do Cross. Encerrada a 

votação. Quero agradecer cada Vereador que fez o uso da palavra, tá? Muito obrigado. Com 18 votos 

favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado a Moção 85/2025, dos Vereadores Geraldo Medeiros e 

Wellington Souza. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 86/2025, de autoria do 

Vereador Alan Leal. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Moção de n. 86/2025: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Moção de Congratulação à atleta Andreia Rabelo da 

Silva Santos, pelo seu brilhante desempenho na 16ª edição da Meia Maratona das Cataratas. Eu, 

Vereador Alan Leal, nos termos regimentais, tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta 

Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação a Andreia Rabelo da Silva Santos. Andreia 

Rabelo da Silva Santos demonstrou seu talento e dedicação ao conquistar o segundo lugar durante a 

16ª edição da Meia Maratona das Cataratas, realizada em Foz do Iguaçu. Considerada uma das 

corridas mais deslumbrantes do mundo, o evento reuniu cerca de 3 mil participantes de diversos 

estados e países, todos em sintonia com a natureza do Parque Nacional do Iguaçu, conhecido(sic) 

como Patrimônio Mundial Natural. Com apoio da Academia Panobianco, da Avenida da Amizade, 

em Sumaré, a atleta continua sua trajetória de superação, servindo de exemplo para todos que 

desejam transformar a vida por meio do esporte. O apoio de empresas, como o da Academia 

Panobianco, é fundamental para o desenvolvimento e sucesso de atletas como Andreia, destacando a 

importância do investimento e incentivo ao esporte em nossa Cidade, proporcionando as condições 

necessárias para que talentos locais possam brilhar e inspirar a comunidade. Diante do exposto, 

manifestamos nosso reconhecimento à brilhante trajetória de Andreia Rabelo da Silva Santos e ao 
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seu compromisso com o esporte, que eleva o nome de Sumaré. Portanto, após ouvido o Plenário, 

solicito que seja aprovada a referida Moção de Congratulação. Sem mais para o momento, aguarda-

se a aprovação da mesma, nos termos regimentais”. Sala das Sessões, 26 de maio de 2025. Vereador 

Alan Leal. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo Vereador para 

fazer o uso da palavra, em votação. Encerrada a votação: com 17 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, aprovada a Moção. A Moção de Pesar de n. 82/2025, de autoria do Vereador Tavares, está 

aprovada pela Mesa Diretora. “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Tavares. “Vereador 

“José Tavares de Siqueira”: A filha do Sr. Sinésio se encontra no Plenário, eu gostaria que pudesse 

ser feita a leitura na íntegra. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço ao 1º Secretário que faça a leitura 

na íntegra da Moção de Pesar. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, Moção de Pesar. É com profundo pesar e consternação que apresento 

a esta Egrégia Casa Legislativa a presente Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. Sinésio Vicente, 

ocorrido aos 82 anos de idade. O Sr. Sinésio Vicente foi morador da Cidade de Sumaré por mais de 

60 anos, vindo de Itapira, da Fazenda São Bento, onde residiu com seus familiares. Homem de 

valores sólidos e princípios firmes, construiu sua trajetória com dedicação, simplicidade e sabedoria. 

Casou-se com a Sra. Maria Margarida Brasil Vicente, no dia 21 de janeiro de 1967, com quem teve 

quatro filhos: Marcos Roberto (in memoriam), Solange Regina Vicente, Isabel Cristina Vicente e 

Flávia Cristiane Vicente, formando uma família pautada no amor, respeito e união. Durante muitos 

anos, Sinésio dedicou-se ao trabalho no Sítio Santo Antônio, atual Fazenda Cafezinho, onde atuou 

como administrador. Nesse local, contribuiu ativamente para a produção e comercialização de café, 

leite e frutas, sendo reconhecido na comunidade pela ética e pelo comprometimento com o trabalho. 

Após sua aposentadoria, passou a residir na região do Matão, na Rua São Bartolomeu, Jardim Santa 

Terezinha, onde também deixou sua marca por sua convivência respeitosa e harmoniosa com os 

vizinhos e amigos. Era uma figura amplamente admirada por sua honestidade, generosidade e pela 

sabedoria com que conduzia a vida, mesmo sem ter tido acesso à educação formal. Homem íntegro, 

exemplo de esposo, pai, avô, bisavô, irmão, tio e amigo. Sinésio Vicente deixa um legado de valores 

humanos, dignidade e ensinamentos que jamais serão esquecidos por todos que tiveram o privilégio 

de conhecê-lo. Diante do exposto, requeiro, na forma regimental, a aprovação da presente Moção de 

Pesar, com o devido encaminhamento à família enlutada, como forma de expressar a solidariedade 

desta Casa Legislativa, o reconhecimento à trajetória de vida do Sr. Sinésio Vicente e nossa sincera 

manifestação de apoio e conforto neste momento de luto”. Sala das Sessões, 27 de maio de 2025. 

Vereador José Tavares Siqueira. “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Obrigado, viu? “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Eu pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito no Expediente. “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Sim, Sr. Presidente. O primeiro inscrito, o Vereador 

Rodrigo Digão. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Digão com a palavra pelo tempo 

regimental. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Boa tarde a todos, Sr. Presidente, Nobres 

Pares, público que se faz presente aqui, quem nos assiste também pelas redes sociais. Venho usar 

essa Tribuna hoje, primeiro que eu deixei... pedimos para que deixasse na mesa de cada um dos 

Vereadores, cada um dos Pares que se fazem presente aqui, um convite para uma Audiência Pública 

que a Comissão de Saúde conseguiu aprovar nessa Casa sobre a questão do Hospital Estadual, que há 

pouco tratamos aqui. Presidente, mais uma vez eu quero parabenizar o senhor por ter levado para a 

RMC esse assunto tão delicado, que muitas vezes nós viemos falar aqui da possível saída da 

Unicamp na gestão do hospital, e muitas vezes a gente ouvia: “Não, fica tranquilo, está resolvido”. 

Mas não está, gente. A gente acompanhou outras Câmaras Municipais que se movimentaram, a gente 

conversa com pessoas de dentro do hospital, conversa com pessoas ligadas às regionais de Saúde, e 
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corre o risco não só de a Unicamp sair da gestão do hospital que está em Sumaré como sair da gestão 

do hospital que está em Piracicaba. Então, é importante que a gente possa unir forças. Quero deixar 

aqui, mais uma vez, gente, o apelo para que a gente possa, cada um de nós Vereadores, convidarmos 

a população para estar presente. A gente está fazendo alguns movimentos aí, se vocês puderem estar 

usando as redes sociais de vocês para poder ajudar. Isso aqui não é um assunto político, a gente tem 

que deixar lado “A”, lado “B” totalmente à parte. O importante nesse momento é pensar no que a 

gente pode ter. O Presidente acabou de falar aqui sobre a regionalização do Cross. É importante que 

a gente possa ter o Cross por região, é importante que possa ter um hospital metropolitano. Só que, 

gente, nada disso vai ser construído para amanhã. O importante nesse momento é a gente manter o 

que tem, que é referência não só em Sumaré, é referência em todo o Brasil. Pelo quarto ano seguido 

eles são premiados aqui. A gente sabe que não é o... não consegue ter um atendimento para todos os 

munícipes na hora que precisa, há uma fila, a gente entende essa fila porque a gente atende várias 

cidades da região. Mas a gente não tem como questionar a excelência do hospital com o trabalho que 

a Unicamp faz. Então é muito importante, gente. Quero convidar mais uma vez vocês que nos 

assistem aqui, que possam vir na próxima quarta-feira, dia 4, a partir das 19h. A gente fez alguns 

convites para pessoas ligadas também a esse Projeto de manter a Unicamp em toda a região aqui, 

para que possa estar presente. De antemão já quero colocar para vocês que a gente convidou uma 

médica que é Vereadora da Cidade de Campinas, a Fernanda, para que ela possa vir fazer parte da 

mesa conosco aqui e explanar. Ela está desde o primeiro momento, ela foi residente na Unicamp, ela 

tem contatos que vêm desde o primeiro momento, de quando isso começou a ter esses primeiros 

burburios(*) lá atrás, em dezembro, que não tinha se tornado público ainda, ela vem acompanhando 

esse caso. Então, eu quero que ela venha aqui e possa nos ajudar, possa explanar, e dentro dessa 

Audiência Pública a gente possa preparar um documento. De antemão aqui eu quero pedir a 

assinatura de cada um de vocês, Vereadores, para que o Presidente possa, em nome da Câmara 

Municipal de Sumaré, levar esse Projeto da manutenção da Unicamp para dentro dessa discussão do 

dia 9 de junho, que vai ser importante. E olha, gente, é uma vitória saber que o Presidente fez esse 

pedido, né, esse apelo, e já vai chegar em São Paulo, porque até então todos os movimentos, eles 

estavam ficando parados aqui na DRS, que é a DRS que cuida de toda a região. E agora, quando 

chega um movimento à capital, quando chega mais próximo ao Governador, que é ele que tem o 

poder de poder mudar o Projeto que hoje existe para manter a Unicamp aqui e manter a Unicamp em 

Piracicaba, é de extrema importância. Então eu conto com os Srs. Vereadores, com o público que se 

faz presente, com o público que nos assiste, para dia 4, na próxima quarta-feira, 19h, a gente unir 

forças para que a Unicamp possa ficar aqui como referência na nossa Cidade e em toda a Região 

Metropolitana. Um grande abraço a todos. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Pergunto ao 1º Secretário 

se há mais Vereador inscrito. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Sim-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: Sim, o Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan Leal. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Eu dispenso o uso da Tribuna, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrada a dispensada da palavra da V.Sa., Vereador Alan Leal. Tem mais algum 

Vereador inscrito? “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: O próximo Vereador é o Vereador 

Rai do Paraíso. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Rai do Paraíso com a palavra. “Vereador 

“Raí Stein Sciascio”: Presidente, dispenso a palavra e o uso da Tribuna. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrada a dispensa da palavra. “Vereador “Allan Sangalli”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Allan Sangalli. 

“Vereador “Allan Sangalli”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. 
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“Vereador “Allan Sangalli”: Eu só queria deixar aqui uma palavra de conforto. Nesse último 

domingo faleceu a irmã do Vereador Nego, então deixar os meus sentimentos a toda família aqui. 

Eles estão sofrendo muito, foi uma “perca” muito grande. Então, deixar os sentimentos ao Nego, ao 

Jonathan(F), a Cintia(F), ao Diego, seus sobrinhos, e também ao seu esposo, e deixou também uma 

filha. Que Deus conforte o coração de todos eles lá. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Pergunto se há mais Vereador inscrito. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Não, Sr. 

Presidente. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião 

Alves Correa”: Pelo bom andamento da Sessão, gostaria que consultasse o Plenário para passar 

direto para a Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Consulto o Plenário, passagem direto 

para a Ordem do Dia: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os 

votos favoráveis, passagem direto para a Ordem do Dia. Não havendo Vereador inscrito, mais 

Vereador inscrito, eu declaro encerrado o Expediente às 13h10. “Vereador “José Adilson Pereira 

dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Reabro a Sessão 

para a Ordem do Dia. Peço aos Vereadores-- [Falas sobrepostas] “Vereador “José Adilson Pereira 

dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --que registrem as 

suas presenças, por favor. Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson 

Pereira dos Santos”: Quero aqui registrar a minha presença, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Pereirinha. Vereador Valdir de Oliveira. 

Vereador Valdir de Oliveira, chegou o comunicado que ele está de atestado. Com quórum suficiente 

e havendo número legal, declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 27 de maio de 2025, às 13h12. 

Ordem do Dia. Item 1: Discussão e votação do Projeto de Lei 308/2025, de autoria do Vereador Ney 

do Gás: “Institui, no âmbito do Município de Sumaré, a Campanha Municipal de Orientação e 

Prevenção aos Idosos contra Fraudes e Golpes no Comércio Eletrônico”. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 

Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; Segurança Pública ainda falta colher as 

assinaturas, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu peço aqui a assinatura favorável ou 

desfavorável da Comissão de Segurança Pública, que, no caso, são compostos pelo Vereador 

Professor Edinho, Vereador Tavares e Vereador Alan Leal. O voto das Comissões de Segurança 

Pública. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável do Vereador Edinho. Vereador Tavares. “Vereador “José Tavares de 

Siqueira”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável do 

Vereador Tavares. Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, meu voto é 

favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável. Então, as Comissões de 

Segurança Pública é também favorável. É isso, 1º Secretário? “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: E só reformulando. Justiça e Redação: Favorável, Educação e Saúde: Favorável; Segurança 

Pública: Favorável; e Redação Final: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com 

os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei. “Vereador “Everton Rodrigo 

dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Quero, de... - Permissão para falar 

do local, o senhor me permite? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro. “Vereador “Everton Rodrigo 

dos Santos”: Quero, de antemão, parabenizar, Vereador Ney. Projeto muito importante, a gente 

acaba de ver aí a questão das fraudes do INSS, né? Isso também, essas questões de muitas ligações, 

muitas questões de links que chegam para os idosos, é extremamente importante o Projeto do senhor. 

Conta com o meu voto, e mais uma vez eu quero parabenizar pelo trabalho do senhor nessa Casa. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador “Wellington de Souza”: 
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Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Wellington Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do local? “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Wellington de Souza”: Parabenizar o Vereador Ney 

do Gás, belo Projeto. A gente vê no dia a dia aí diversas pessoas alertando sobre golpes de fraudes, 

não só dos idosos, mas toda a sociedade vem sofrendo diariamente, Vereador, dessa questão. Então, 

parabenizar, conte com o meu voto. Que a gente possa tramitar mais Projetos a respeito de 

segurança, porque hoje tudo se baseia na internet, né, celular, computador, redes sociais. Então, são 

diversas pessoas que... às vezes, até para a gente chega links, né, gerando código, e daí surge um 

golpe. Então, parabéns pelo Projeto e conte com o meu voto. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Continua em discussão o Projeto. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson 

Pereira dos Santos”: O meu voto é favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Ainda está 

em discussão, Vereador, já, já vai para a votação. Questão de ordem-- “Vereador “José Adilson 

Pereira dos Santos”: Ah, desculpa. [Ininteligível]. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: --do Vereador Ney do Gás. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, eu 

gostaria de pedir a V. Exa., se fosse possível, fazer a leitura da Explicação, por favor. O senhor 

autorizaria? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço para que... É a justificativa que o senhor quer, né? 

“1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Isso. Desculpa, Sr. Presidente, a justificativa do Projeto. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço para que V. Exa., como autor e também 1º Secretário, faça a 

leitura da justificativa do Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “O presente 

Projeto de Lei visa instituir, no âmbito do Município de Sumaré, a Campanha Municipal de 

Orientação e Prevenção aos Idosos contra Fraudes e Golpes no Comércio Eletrônico, reconhecendo a 

crescente vulnerabilidade da população idosa diante das novas práticas criminosas no ambiente 

digital. Com o avanço da tecnologia e a popularização do comércio eletrônico, tornou-se comum que 

pessoas idosas, muitas vezes com pouco domínio sobre as ferramentas digitais, sejam alvos de 

estelionatários. Esses criminosos utilizam estratégias cada vez mais sofisticadas, envolvendo falsos 

sites de venda, mensagens fraudulentas, links maliciosos e contatos falsos por aplicativos de 

mensagem. Dados de instituições como Procon, Febraban e Polícia Civil apontam um crescimento 

significativo no número de golpes aplicados contra pessoas com mais de 60 anos, especialmente 

durante e após a pandemia, quando aumentou o uso da internet por esse público. Diante desse 

cenário, é dever do Poder Público adotar medidas preventivas e educativas que visem a proteção do 

idoso, conforme estabelece o Estatuto do Idoso (Lei Federal n. 10.741/2003), que em seu Art. 4º 

prevê que ‘nenhum idoso será objeto de qualquer tipo de negligência, discriminação, violência, 

crueldade ou opressão’. A campanha proposta tem caráter preventivo, educativo e social, sendo uma 

ferramenta importante de inclusão digital segura e de valorização da autonomia dos idosos. A 

articulação entre órgãos públicos, sociedade civil e setor privado fortalecerá ainda mais os efeitos 

positivos da iniciativa”. Sr. Presidente, muito obrigado. Quero aqui, diante disso, agradecer cada 

Vereador pelas palavras, pelo comentário, colocar à disposição de toda a Casa esse Projeto que é de 

suma importância. E vindo em um momento muito delicado, que hoje... que está em pauta as fraudes 

do INSS, né, que fraudou milhares de idosos em nosso país. Esse Projeto vem para blindar(*), 

fortalecer um pouco mais esse tipo de fraude em nosso Município. Obrigado, Sr. Presidente. E, de 

antemão, peço já o voto favorável dos Nobres Pares também. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não 

havendo mais oradores, em votação. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. 

“Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Meu voto é favorável, Presidente. “Sr. Presidente 
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“Hélio Silva”: Registrado-- “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Obrigado. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Pereirinha. Encerrada a votação: 

com 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Item 2: Discussão e 

votação no Projeto de Lei 314/2025, de autoria do Vereador Professor Edinho: “Autoriza o Poder 

Executivo a disponibilizar profissionais e estagiários da área de educação física nas academias ao ar 

livre do Município de Sumaré”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto 

de Lei. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e 

Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com 

os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Sim, Vereador. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, Nobres 

Pares. Vereador Professor Edinho, quero parabenizar o senhor por esse Projeto. Nós temos muitos 

espaços públicos que precisam de ser utilizados e estão parados, né? Inclusive, esse Projeto aqui vai 

movimentar muito a terceira idade, a juventude. A gente pode, inclusive, com isso, com esse 

trabalho, minimizar muitas consultas médicas, porque quando a gente troca(*) um(*) esporte, dá 

saúde à população, a gente tira isso da questão médica. Então é muito importante, quero parabenizar 

o senhor por essa sensibilidade. O senhor que sempre vem muito atuante aqui, voltou a essa Câmara 

trabalhando muito, parabéns! Não só aqui, como na rua, a gente vê o trabalho, o empenho do senhor 

aqui em todos os cantos, em todos os setores públicos aqui. E eu gostaria, de antemão também, 

aproveitando o gancho desse Projeto de Lei do senhor, eu coloquei um Projeto de Lei nessa Casa, 

peço aqui para que a gente possa, daqui uns dias, assim que a Comissão autorizar, a gente trabalhar 

também o Projeto que libera as escolas, as quadras cobertas, para que possa ser utilizado para a 

questão de esportes também. Porque hoje nós temos a quadra do centro esportivo, que está útil, apta, 

né, para utilização, e temos o Céu. Mas o Céu, se não me falha a memória - passo até contar com o 

Vereador Dudu, que já foi Secretário -, a prioridade é a Secretaria de Cultura, a utilização daquele 

espaço, primeiramente, né? Então, a gente tem outros locais da Cidade aqui, quadras que estão aptas, 

que possam ser utilizadas. E se pudéssemos ver isso aí também, porque a população, quando a gente 

dá esporte, a gente tira a fila da Saúde. Parabéns, Vereador-- “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: 

Obrigado. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: --por sempre estar trabalhando muito pela 

nossa Cidade. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Sim, Vereador. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Pegando o gancho do que o 

meu amigo Vereador Rodrigo Digão falou, dando os parabéns ao nosso amigo Professor Edinho pelo 

referido do Projeto, né? Esse assunto é um assunto muito importante, e até, assim, levando em 

consideração um pouco da ineficiência da Secretaria de Saúde, o Governo Federal, ele faz convênio 

com o Município e ele disponibiliza profissionais para poder fazer atividades até nas Unidades de 

Saúde, utilizando a Secretaria Saúde. E, enfim, no passado nós já levamos um Projeto desse para a 

Secretaria de Saúde, mas a incapacidade administrativa do atual Secretário, que é o mesmo 

Secretário da gestão anterior, ele não leva para frente. Um Projeto muito importante, que vai 

beneficiar o Município e não vai dar gasto para o Município, pelo contrário. O Governo Federal, 

através do SUS, ele encaminha recurso para contratação de profissionais da área de educação física, 

de esporte, para poder estar fazendo atividade dentro das Unidades de Saúde. Isso vai trazer uma 

qualidade de vida melhor para a população, para os idosos, para as crianças, para as pessoas da nossa 

comunidade, mas, infelizmente, acho que o Secretário de Saúde, ele não tem condição de fazer esse 
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trabalho. Mas queria te dar os parabéns-- “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Obrigado. “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: --por esse referido Projeto, que é um Projeto muito 

importante, que o Município precisa de tomar algumas ações aí nesse assunto. Obrigado, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador “Wellington de Souza”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Wellington Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do local? “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Sim, Vereador. “Vereador “Wellington de Souza”: Parabenizar o 

Vereador Edinho pelo Projeto-- “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Obrigado. “Vereador 

“Wellington de Souza”: --vai beneficiar todos os estagiários e também a população, uma vez que a 

gente vê diversas praças que tem academia ao ar livre e muitas das vezes algumas pessoas não sabem 

fazer o uso do equipamento. Então, veio em boa hora esse Projeto, parabenizo. E que a gente possa 

aprimorar cada vez mais o esporte e a Saúde na nossa Cidade. Parabéns, Vereador Edinho, e conte 

com o meu voto. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Obrigado, amigo(*). “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Continua em discussão. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor do Projeto de Lei. “2º Secretário 

“Edivaldo Teodoro”: Eu quero aqui agradecer as falas dos Vereadores que me antecederam. 

Realmente é um Projeto muito importante, visto que muitas famílias não tem condições de pagar 

uma academia, aí eles se sujeitam às academias ao ar livre, e chegando lá não tem nenhum 

profissional para dar o devido acompanhamento para evitar lesões, né, e etc. E também abre porta 

para estagiários, visto que temos aqui na nossa Cidade duas faculdades de educação física, que é a 

Faculdade Anhanguera e a Faculdades Network, e os alunos precisam estagiar. Então, esse Projeto 

vem de encontro também para atender esses alunos que precisam de um estágio, acompanhado de um 

profissional, nas academias da nossa região. Obrigado, peço o voto de todos. Obrigado, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Enquanto há 

a votação, Vereador Professor Edinho, gostaria de parabenizar a V. Exa. V. Exa. que fez esse 

Projeto, um Projeto importantíssimo! Tá? O senhor, como já me antecedeu, não me lembro qual o 

Vereador, o senhor voltou para a Câmara de Vereadores para fazer uma diferença, o senhor está 

fazendo um excelente trabalho, tá? Parabéns por esse Projeto, que vai beneficiar tanto os idosos, os 

praticantes da academia ao ar livre e também os estagiários. E gostaríamos aqui também de pedir 

para que o Prefeito pudesse instalar mais academias em todas as regiões, para poder beneficiar 

aquelas pessoas, como o senhor já disse, que tem muitas pessoas que não têm condição de pagar uma 

academia. Já temos algumas academias, mas eu acredito que o Prefeito atual, Henrique do Paraíso, 

fará mais academias, para beneficiar tanto os usuários e também os estagiários. Parabéns, Vereador 

Edinho! “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Wellington Souza, vai votar? Já votou? Votou. “Vereador “Wellington 

de Souza”: Meu voto é favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Votou, votou, 

chegou aqui. Welington da Farmácia, que eu acho que ele foi no banheiro. Vereador Pereirinha com 

a palavra. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: O meu voto é favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., favorável, Vereador Pereirinha. Encerrada a 

votação: com 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Eu gostaria de convocar... 

[Falas fora do microfone] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Eu gostaria de convocar a 

Comissão de Justiça e Redação para que a gente possa se reunir amanhã às 3h, Vereador João 

Maioral e Nobre Vereador Joel. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o pedido da V. Exa., 

glória a Deus! “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Obrigado, Presidente. Amém [Risos]. 
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“Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Eu gostaria aqui de pedir para que o Presidente, né, da Comissão de Segurança 

também pudesse fazer as Comissões, fazer a reunião para aprovar, porque tem alguns Projetos 

também para essa Comissão, para que a gente possa fazer a Ordem do Dia da próxima semana. Que, 

na verdade, Vereadores, tem muitos poucos Projetos aprovados pelas Comissões para que possa fazer 

a Ordem do Dia da próxima semana. Alguma Comissão quer fazer a reunião? “Vereador “Eduardo 

Aparecido Nascimento de Lima”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão 

de ordem do Vereador Dudu Lima. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: 

Permissão para falar do local, Presidente? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. 

“Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Queria convocar a Comissão de Saúde e 

Educação para, na quinta-feira, às 3h30 da tarde, a gente se reunir. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o pedido da V. Exa., Vereador Dudu Lima. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão 

de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu gostaria de pedir para todos os Presidentes de Comissão 

para que se atentassem aos Projetos que venham aprovar, para que não tenha compilação(*) de 

Projeto na Cidade, para que a gente não vote em alguma coisa que já tenha aprovado na Cidade. 

Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a fala da V. Sra.(*). “2º Secretário “Edivaldo 

Teodoro”: Pela ordem, Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador “Wellington de Souza”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Professor Edinho. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Eu também peço à Comissão de Segurança, o 

Alan e o Tavares, para estar aqui amanhã – às? -, 3h15 da tarde. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o pedido da V. Exa., Verea... “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Edinho. Questão de ordem do Vereador 

Wellington Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: Comissão de Meio Ambiente, quinta-feira, 

às 16h. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o pedido da V. Exa., Vereador Wellington Souza. 

Mais alguma Comissão? Nenhuma Comissão? Terminada a Ordem do Dia, pergunto ao 1º Secretário 

se há Vereador inscrito na Explicação Pessoal. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Não, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador para fazer o uso da palavra e não 

havendo mais nada a tratar, eu agradeço a Deus por mais um dia de trabalho e encerro a Sessão do 

dia 27 de maio de 2025, às 13h29. Deus abençoe! “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por 

encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos 

Trabalhos”. Câmara Municipal de Sumaré, 27 de maio de 2025.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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